



Тервел

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА:**ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ****ФИРМА „ДЕКА“ ООД ГР.ТЕРВЕЛ****НОСИТЕЛ НА ГОДИШНА НАГРАДА ЗА 2006 Г. НА ТЪРГОВСКО – ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА ДОБРИЧ**

Фирма „Дека“ ООД е създадена през 1996 г. с предмет на дейност производство на мъжки и дамски ризи. Същата година стартират и инвестициите ѝ в Община Тервел. Първата производствена база е устроена в сградата на шивашкия цех в с.Ангеларий. През 1997 г. фирмата се премества в сградата, в която и досега се помещава в гр.Тервел.

В създадения през 1996 г. цех в с. Ангеларий работят 60 човека. След преместването на производството в гр.Тервел през 1997 г. техният брой нараства на 70. През десетте години развитие персоналет непрекъснато се увеличава и в момента „Дека“ ООД е работодател на 700 човека от всички населени места на община Тервел. За всички работници е осигурен безплатен транспорт.

Фирмата инвестира непрекъснато в производствени мощности. В първите години оборудването включва предимно употребявани машини. Постепенно нараства делът на новозакупените. Инвестициите в тази насока са регулярни.

Производствената листа включва мъжки и дамски ризи. Дамските ризи са сравнително нов елемент от производството – работят се през последните три години. Производството следва модните тенденции в бранша т.е. „мъжките ризи са все по-женствени, а дамските са с мъжки силует“.

Производството на „Дека“ ООД е изцяло транспортно ориентирано. Продукцията е предназначена за италианския пазар. През миналата 2006 г. са ушити 980 000 ризи.

Фирмата е въвела гъвкава социална политика. Оборудван е медицински кабинет. В него на разположение на работещите са личен лекар и гинеколог. Създаден е фонд за безвъзмездно взаимно подпомагане при тежки заболявания на работниците и техните семейства. Изграден е и фонд за предоставяне на стоматологични услуги с преференциални цени. Организирана е взаимно-спомагателна каса. За всички работници е осигурено безплатно столово хранене.

Управленският екип на „Дека“ ООД има нагласата да увеличава инвестициите си в съществуващото производство и да търси удачни форми за допълнителни дейности чрез генериране, разработване и финансиране на свои проектни идеи със средства по насочените към бизнеса в България оперативни програми. В тази насока, според мениджмънта на предприятието, удачна форма на сътрудничество е публично – частното партньорство. Фирмата е отворена за споделяне на мнения и изграждане на пълноценни партньорства с други субекти в общината.

Средносрочните планове на фирмата предвиждат поетапно инвестиране в закупуване на ново оборудване и като план „минимум“ запазване на настоящия обем на производство. Разбира се, производственият капацитет позволява и изпълняване на по-голям обем работа.

Основните трудности, които управленският екип почти ежедневно среща са свързани с липсата на достатъчно квалифициран и мотивиран

персонал и последващия висок ръст текучество сред работниците.

Въпреки проблемите и неуредиците, фирмата следва своето възходящо развитие и това не остава незабелязано. През 1998 г. „Дека“ ООД става носител на годишна награда

за най – добре реализиран инвестиционен проект в региона.

Съвсем наскоро, на 31 януари 2007 г. фирмата стана една от шестте носителки на

годишни награди на Търговско – промишлена палата Добрич. Наградата на „Дека“ ООД е за развитие на бизнеса в селските региони в област Добрич за 2006 г. Останалите фирми, които бяха отличени от палатата в още пет категории номинации бяха „Албена“ АД – собственик и мениджър на курортния комплекс „Албена“, „Господинов и синове“ – производител на тръбна и корпусна мебел, „Делфи Прим“ АД – производител на кожени изделия и обувки, ПРК 2002 АД – производител на прикачна техника и „Ренесанс“ КПДТ с. Крушари – производител на земеделска продукция.



Наградата за развитие на бизнеса в селските региони на областта за 2006 година



Сградата, в която от 10 години работи фирмата



Фази от пътя, който изминава една качествена и модерна риза

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

На основание чл.11, ал.6 от ЗОБ и чл.67, ал.1,2,3 от Наредбата за съставянето, изпълнението, и отчитането на общинския бюджет на община Тервел

ОБЯВЯВА, че

В залата на общинска администрация гр. Тервел ще се проведе публично обсъждане на Проекта за бюджет 2007г. както следва:

на 08.02.2007г. и на 09.02.2007г. от 15.00 до 17.00 часа.

Кмет на община Тервел:инж. Ж.Георгиев

РУБРИКА:

ИСТОРИЯТА НА ТЕРВЕЛ И ТЕРВЕЛСКИЯ КРАЙ



продължава от предишния брой

„Скалните култови паметници в Добруджа. Светилища, храмове, манастири“.

12. Скален манастир „Хайдушките къщи“ до с.Върбино, Силистренско.

Намира се върху левия бряг на Канагьол, южно то пътя Дулово-Тервел. Включва църква, крипта, трапезария, килии и помощни помещения, свързани в единен манастирски киновиален комплекс. Църквата е в южната част и е най-обширното помещение с дължина 4.90 м, ширина 2.50 м и височина 2.65 м. Върху източната стена е изсечена аркирана олтарна ниша. До църквата има второ обширно помещение с ниша на северната стена, вероятно ползвано за трапезария. Над него на горно ниво старателно са изсечени още четири килии, а под тях обширно помещение със стопанско предназначение. Върху стените на килиите са връзани кирилски надпис, руноподобни знаци и няколко кръста с разклонени краища. На 20 м. южно от църквата в същия скален венец се намира монашеската крипта.

13. Скален манастир „Върбинските пещери“ до с.Върбино, Силистренско.

Разположен е върху десния бряг на Канагьол на около 4 км северно от манастира „Хайдушките къщи“. Манастирът включва скална църква, крипта, игуменарница и още три килии в северна посока. Църквата е най-голямото и най-достъпно помещение в комплекса с дължина 5.80 м, ширина 2.00 м и височина 2.05 м. Има форма на издължена правоъгълна еднокорабна сводеста базилика с полукръгла апсида върху източната стена. Над нея на втори етаж е оформена криптата, в която са вдълбани три гробни камери. Северно от криптата по каменна стълба се достига до игуменарницата. По стените на църквата и коридора са връзани графити-образ на светец и кръстове с разклонени краища.

На около 20 м северно от входа към църквата в естествени пещери са изсечени три монашески килии, в които са оформени ниши за икони и кандила. Още по-на север, върху левия бряг на сухоречието са оформени две двойки килии с гробове. Изглежда са обитавани от отшелници, свързани с манастира.

14. Скални монашески обители в м. „Кокарджа“ до с.Цар Асен, Силистренско.

Върху двата бряга на р.Канагьол в подножието на ранносредновековната българска крепост от IX-XI в. е оформена обител, включваща три църкви и 8 килии. Скалните помещения са разпръснати на около 2-3 км едно от друго. Изглежда тук са обитавали келиоти, които

са се събирали заедно на общи литургии само на празници. Център на религиозния живот ще да са били скалните църкви. Добре е запазена само едната, оформена в скален венец под чешмата „Кокарджа“. Има овална форма с дължина 2.95 м и височина 2.00 м. В средата на източната стена е оформена полукръгла аркирана олтарна ниша.

На около 100 м северно от църквата са изсечени две скални килии, разположени една над друга. Долната е с размери 4.30 X 4.20 м., а горната е с размери 2.80 X 2.40 м.

15. Скален скит „Гаргешката църква“ в м. „Сува чешма“ до гр.Алфатар. Върху десния бряг на р.Канагьол много старателно е изсечена голяма скална църква с форма на еднокорабна едноапсидна сводеста базилика с дължина 6.45 X 2.15 X 2.70 м. Западната половина на наоса е оширена под формата на притвор. Апсидата е широка 2.90 м, но олтарната маса не е довършена. Южно от църквата е започнато вдълбаването на друго голямо помещение, останало също недовършено. На 6 м северно от църквата и на 7 м над терена е изсечена недостъпна монашеска килия с размери 3.40 X 2.90 X 1.60. В източната стена е оформена ниша за поставяне на икона и кандило. В ляво от входа в пода на килията е вдълбано огнище.

Продължава в следващия брой



РУБРИКА:

ВЕСТИ ОТ СТРАНАТА, ОБЛАСТТА И ЧУЖБИНА

По-важните новини през изминалата седмица на територията на Областта:

-- Учениците в Добричка област са намалели с около 500 от 2003/2004 учебна година досега. Това съобщил началникът на Регионалния инспекторат към Министерството на образованието и науката в Добрич Рина Иванова. Данните бяха изнесени на заседанието на областната комисия по заетост, проведена в Областна управа. По време на заседанието бяха разгледани предложенията за държавния план-прием по професии за учебната 2007/2008 година. Завършващите 7 и 8 клас през тази година в областта са по-малко, но въпреки това директорите на училищата не намаляват броя на паралелките. Поради тази причина не може да се гарантира, че просветното министерство ще одобри план-приема.

--Евтини цигари от Полша от вчера заляха магазините в Добрич, установи репортерска проверка. Засега се предлага само една марка - "Papamount" - син и червен, кутията се продава на цена от 1,95 лева. Цигарите са с надписи и бандероли на български език. На тях пише, че са произведени в Полша от Империял Табако Полша, а вносител е Империял Табако България ЕООД.

По-важните новини през изминалата седмица на територията на страната:

-- На пациентите вече ще се налага да плащат и за спешна помощ, прогнозираха водещи лекари. Причина за това е нововъведение на здравното министерство, според което във всички болници на областните градове се разкриват спешни приемни отделения. Досега тези отделения бяха в структурите на централните за спешна медицинска помощ. Целта според здравното министерство е да се постигне по-качествено и ефективно лечение на хората, да се подобри медицинското обслужване на гражданите при спешни състояния.

-- Въведоха система за гласуване в местния парламент. Оборудването е дарено от Американската агенция за международно развитие. Пултовете ще бъдат блокирани, ако мястото на съответния съветник е празно. Така ще се избегне възможността местни парламентаристи услужливо да гласуват вместо отсъстващ колега. Електронната система дава възможност и за изготвяне на разпечатки от всяко гласуване. В рамките на срока за гласуване /30 секунди/ съветниците могат да коригират решението си, ако са натиснали погрешен бутон.

-- Общопрактикуващите лекари протестираха срещу изискването да са на разположение на пациентите 24 часа в денонощието. Те искат също и да се намалят санкциите, които им налага касата. Личните лекари настояват да спре здравната каса да спре взема премии от глобите, които събира от тях. От гилдията на Управителният съвет на Националното сдружение на общопрактикуващите лекари настояват да се премахне монополът на здравната каса и държавата да реши проблемите с неосигурените граждани. Според личните доктори не е редно здравната каса еднолично да определя правилата за работа, затова те настояват да имат еднакви права

с НЗОК в преговорите за Националния рамков договор.

-- Система за взаимно оценяване ще бъде въведена в българската армия до края на годината. Това се прави с цел по-добрата атестация и коректна оценка на кадрите. Системата за взаимно оценяване ще заработи от началото на 2008 година във Военноморския ни флот, а по-късно във Военновъздушните сили и в Сухопътните войски.

-- Всички неумишлени престъпления и престъпления по непредпазливост ще бъдат амнистирани. Това предвижда приетият от правителството проектозакон за амнистията, внесен от правосъдния министър Георги Петканов по повод приемането на България в ЕС. В обсега на закона попадат още леките умишлени престъпления, осъдените рецидивисти с остатък от присъдата до три месеца, непълнолетните с остатък до 2 години, осъдените за първи път с остатък до една година и майките с две или повече деца с остатък на присъдата до 3 години.

По-важните новини през изминалата седмица от чужбина:

-- Силно земетресение с магнитуд 6,7 по Рихтер разтърси западния бряг на австралийския остров Маккуайър. За момента няма данни за жертви или разрушения, заявиха от американския институт по геологични изследвания. Островът официално е част от Тасмания. На него живеят между 20 и 40 души, които са учени в полярна база.

-- Въоръжените лица на двете основни политически движения в Палестинската автономия Фатах и Хамас спряха огъня, когато влезе в сила споразумението за примирие, но останаха по улиците на Ивицата Газа. В споразумението за прекратяване на огъня между двете фракции влезе в сила, след като най-малко 30 палестинци загинаха в рамките на няколко дни.

-- Американският президент Джордж Буш увери, че САЩ не смятат да нахлуват в Иран. В интервю за Ей Би Си той посочи, че никой не обсъжда такава възможност. Наред с това Буш отбеляза, че Вашингтон е решен да предприеме дипломатически стъпки, за да накара Техеран да се откаже от ядрената си програма. Според американския държавен глава най-добрият начин за постигането на тази цел е сътрудничеството с други страни.

-- Около един милион души протестираха в мексиканската столица против повишаването на цените на хранителните продукти, в това число и на царевичните питки, които са основна храна на повечето бедни семейства. Демонстрантите поискаха правителството да промени изцяло икономическата си политика.

РУБРИКА:

ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ



През изминалия период от 27 януари до 2 февруари, на територията обслужвана от на територията на Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)-Добрич, са регистрирани 30 криминални престъпления и произшествия.

На територията на ОДП-Добрич за посочения период са регистрирани 13 пътно-транспортни произшествия, като част от тях са с нанесени значителни материални щети по автомобилите и 3 пострадали граждани.

Поделенията на ОД „ЛБЗН“ при ОДП-Добрич са участвали в гасенето на 17 пожара, при които няма нанесени значителни материални щети и 1 аварийно-спасителна дейност.

На 28/29.01.2007 год. след проведени активни оперативна издирвателни мероприятия, организирани от служители на Второ РПУ-Добрич и РПУ-Тервел, са установени три лица, обявени за общодържавно издирване, съответно 16-годишно непълнолетно момиче от община Тервел, 28-годишен мъж от същата община и 48-годишен мъж от гр. Добрич. Непълнолетно момиче се издирвало от служителите на реда, тъй като на 25.01.2007 година е напуснало дома си и е било в неизвестност. След оказано активно съдействие от страна на служители от РПУ-Исперих, малолетното лице е установено на територията на гр. Исперих. Служители на РПУ-Тервел са го предали на родителите му. Прямо момичето няма извършено престъпление. Другите две лица са издирвани от служителите на полицията, във връзка с досъдебно производство в РПУ-Шабло /28 г./ и по искане на РС- Добрич /48 г./ Предадени

са на съответните институции.

На 30.01.2007 год. след проведени активни оперативно-издирвателни мероприятия, организирани от служители на Първо и Второ РПУ- Добрич и РПУ-Тервел, са установени и задържани в покрайнините на гр. Добрич и на територията на община Тервел две лица на 30 и 23 години от гр. Добрич и община Тервел, обявени съответно за общодържавно издирване и местно издирване. Двете лица се издирвали във връзка с досъдебни производства. Предадени са на съответните дознатели.

На 01 февруари 2007 година, около 19:00 часа, на улица в с. Орляк, общ. Тервел, възниква пътно - транспортно произшествие между лек автомобил „Фолксваген Голф“, управляван от 28-годишен водач и бягащ кон с прикачена към него част от каруца /без водач/.

В резултат на пътния инцидент е пострадала пътуващата в автомобила 25 годишна жена от с. Орляк. Последната с фрактура в областта на челюстта и сътресение на мозъка е настанена за лечение в МБАЛ – Добрич. Няма опасност за живота и. По лекия автомобил са нанесени значителни материални щети.

Обстоятелствата довели до възникването на пътния инцидент се изясняват.

РУБРИКА:

ВИЦ НА БРОЯ



На гости на този брой е Хуморът за сметка на Лесната свалка“:

В дискотеката.
Младеш се присламчва към момиче:
- Извинете, танцувате ли?
- Танцувам, танцувам!
- Слава Богу, помислих, че ви е ударил ток...

- Жена ми днес има рожден ден, пък не знам какво да ѝ подаря...
- Що не вземеш да се прибереш трезвен тази вечер?
- Мислиш ли, че ще се зарадва?... Абе, честно казано, като се замисля- не ѝ е кръгла годишнина...

Момиче изпратило във вестник „Запознайте се“ обява за запознанство с молба вместо името ѝ да пишат условен номер.
След седмица получила от редакцията огромен пакет с писма.
Седнала, започнала да ги отваря.
В това време от работа се върнала майка ѝ.
- Я, колко мъже се интересуват от теб!
- Да, а пък двайсет и шестият е татко...

РУБРИКА:**19 ПРОЕКТА ПОДАДОХА УЧИЛИЩАТА И ЧИТАЛИЩАТА ОТ ОБЩИНАТА ПО ОБЩИНСКА ПРОГРАМА УЧИЛИЩЕТО И ЧИТАЛИЩЕТО – ЕСТЕСТВЕНА И БЕЗОПАСНА СРЕДА ЗА ДЕЦАТА**

На 31 януари изтече срокът за подаване на проектни предложения от училищата и читалищата по трите компонента на разработената и финансирана от община Тервел програма. Целта на програмата е да се създаде подходяща форма, която да провокира генериране на идеи от педагогическите и читалищните екипи и паралелно с това да се осигурят средства за финансиране на най-оригиналните и реализуеми от тях. Припомняме, че бяха разписани три компонента на програмата. Подборът на компонентите е замислен така, че да се даде възможност на училищата и читалищата да реализират обсъждани в процеса на съвместната работа с общината свои идеи. По компонент 1 „Облагородяване на училищни дворове“ кандидатстваха 5 училища с общо 6 проекта – СОУ Тервел – 2 проекта, ОУ „Д-р Петър Берон“ с. Коларци, ОУ „П.Хилендарски“ с. Безмер, НУ „Христо Ботев“ с. Каблешково и ОУ „Ал.Стамболийски“ с. Божан с по 1 проект. Най – малко са желаещите да получат финансиране по компонент 2 „Училищни спортни отбори“. Подадени са три проекта. По компонент 3 – „Училищни и читалищни детски самодейни състави“ са подадени 10 предложения.

Финансовата рамка на програмата е 60 000 лв. и броят на предложенията обещава реална конкуренция между кандидатите. Работата по програмата предвижда издаване на заповед от Кмета на общината за формиране на комисия, която да оцени и класира предложенията по разписаната в програмата методика. Резултатите ще бъдат обявени до края на м. февруари. Програмата предвижда реализация на проектите в периода март – октомври 2007 г.

ПРИКЛЮЧИ РАЗРАБОТВАНЕТО НА КУЛТУРНИЯ И СПОРТНИЯ КАЛЕНДАР НА ОБЩИНАТА

Общинска администрация подготви за внасяне в деловодството на Общински съвет проект на културен и спортен календар за бюджетната 2007 г. Общата стойност на всички дейности, включени в културния календар е 49 200 лв. 12 200 лв. са предназначени за награден фонд на мероприятията с участие на деца и младежи. В тази сума е разчетено и заплащането на празничната вечеря на абитуриентите от двете средни училища. Така за трета поредна година по инициатива на Кмета, Общината насърчава зрелостниците да празнуват не някъде другаде, а в родния си град. За период от няколко години тази традиция беше прекъсната. Новите моменти в културния календар са няколко. Празниците на културата ще се проведат през м.май. Досега те обхващаха периода април – май. Целта на това „изтегляне“ на празниците е при по-топло време да се организират повече външни прояви / концерти и танцови спектакли / , които да зарадват повече граждани. Броят на местата в читалищната зала е едва 400 и това

РУБРИКА:

ВЪПРОС: През последните две – три години се забелязва, че общината влага повече средства за ремонти и благоустройство, правят се повече мероприятия с деца и младежи. Вероятно бюджетът е по-благоприятен в сравнение с предходните години. Какъв е произходът на тези допълнителни средства? Те от държавния бюджет ли са или общината има повече приходи от данъци?

ОТГОВОР: Повечето средства, които влагаме в общината не се дължат нито на увеличени субсидии от републиканския бюджет, нито на значителна промяна на приходите от местни данъци, такси и продажба на общинско имущество. Бюджетната рамка за 2004, 2005 и 2006 г. не е много по-различна от тази за 2003 г. Благоприятната промяна се дължи на това, че през 2005 и 2006 г. в общината бяха направени инвестиции в общинския сграден фонд за 473 000 лв., получени от финансиране на общински проекти, разработени в рамките на настоящия кметски мандат т.е. допълнително над бюджета / първи корпус СОУ, стол СОУ, ритуален дом, читалищата в Безмер, Нова Камена, Коларци /. През 2006 г. средствата, получени по инфраструктурни проекти вече са 3060000 лв. и са разходвани за ремонт на втори корпус на СОУ, за благоустрояването на кв. „Изгрев“, за училището в с.Безмер и детската градина в с.Зърнево, за новото асфалтиране на бизнесзоната, за канализацията в кв. „Север“, и водопровода по ул. „Хан Аспарух“. Паралелно с инфраструктурните проекти разработихме и реализирахме два поредни проекта по програма „Младеж“ на Европейската Комисия за спортни и младежки дейности на обща стойност 10 000 лв. Така станаха факт Крос „Златна есен“, футболния турнир, летния детски карнавал и много други занимания за децата от града и общината.

Новата 2007 г. започна за нас с два одобрени проекта на обща стойност 350 000 лв. – обновяване на градския парк и ремонт на бившето общежитие в Тервел с цел превръщането му в квалификационен център. През месеците декември и януари разработихме и внесохме още два проекта в СИФ / ремонт на ЦДГ 3 гр.Тервел и изграждане на

РУБРИКА:**ПОЛЕЗНИ И ПРИЯТНИ СЪВЕТИ****Давайте израз на чувствата си**

Сдържаните негативни емоции вредят на жените, затова жените трябва да дават израз на чувствата си, съветват английски учени. Много мъже обичат да се присмиват на жените, че са твърде склонни да дават израз на емоциите си. Изследванията показват, че това „женско безсилие“ по същество не е нищо друго, освен защитна реакция на нежната половина на човечеството.

Само по себе си едно негативно изживяване не е чак толкова страшно, тъй като представлява стимулиращ психиката и организма стрес. Това обаче важи преди всичко за мъжете. Защото силният пол по природа бързо забравя отрицателните преживявания. Не е така обаче с жените, предупреждават психолози от Абърдийския университет във Великобритания. Ако не ги излят навън, жените трупат в себе си негативните емоции. В резултат те придобиват силата на разрушителен дисстрес. Тогава може да настъпи т.нар. обратен емоционален ефект, присъщ за жените – вместо със скандал, в един момент те да реагират с депресия. Отделни от психическите са последиците върху общото здравословно състояние. Дисстресът срива имунитета и е фактор за отключването на ред заболявания. Потискането на отрицателните чувства не е добро и за отношенията между партньорите, става ясно от изследването на английските учени. Жените, които ги затаяват, впоследствие са склонни да проявят недоволството си много по-бурно. Заради всичко това психолозите от Абърдийския университет съветват жените да не сдържат емоциите си или да правят това по-рядко.

лишава много наши съграждани от възможността да гледат предпочитани от тях изпълнители. В тазгодишния културен календар се поставя акцент на големия християнски празник Великден. Плановите на кметския екип са паралелно с градежа на новата църква да се извърши Великденски водосвет, след който тервелчани да продължат празника си с концерт на гостуващ професионален фолклорен ансамбъл. Нов момент в културния календар са пролетните и есенните културни празници на селото. Разчетени са средства за „изнасяне“ по селата на програма, в която участват детски и младежки състави от общината. Тази година ще бъде финализирана и една започнала през 2006 г. инициатива на общината, тервелската поетеса Цветанка Костова и Школата по приложно изкуство при ОДК. Децата от школата, напътствани от своята ръководителка В. Янкова рисуваха картини по стихове за деца на Цв.Костова. Получиха се над 60 илюстрации за почти толкова на брой забавни и закачливи детски стихчета. Идеята е стиховете и детските рисунки да бъдат издадени в цветна детска книжка – албум, която да достигне до детските градини и училищата в навечерието на Първи юни. В тазгодишния календар на културните прояви се заделя обща сума за тържества в детските градини и училищата. Всички прояви, с които тервелчани са вече свикнали – конкурси, чествания, празници също са неизменна част от календара.

„Гвоздеят“ на спортния календар тази година е, че Общината и Пожарната служба в града планират да предложат домакинството си за областния кръг на състезанието „Млад Огнеборец“. В това отношение определено ние имаме традиции – областен първенец за 2006 г. бе отборът на ОУ „П.Хилендарски“ с.Безмер. Останалите спортни събития – ученически турнири и кросове / футбол, лека атлетика / ще се проведат за четвърта поредна година.

ГРИПНАТА ВАКАНЦИЯ НЕ ПОДМИНА И НАШАТА ОБЩИНА

Ваканцията е обявена със Заповед на Кмета на Общината и по препоръка на РИОКОЗ Добрич и обхваща периода 02.02.-09.02. включително. В началото на седмицата общината събра информация за отсъстващите ученици във всички училища. Установи се увеличен брой отсъстващи ученици в ОУ с. Орляк, ОУ с.Зърнево и СОУ гр.Тервел. В останалите селища на общината броят на отсъстващите бе в рамките на допустимото. Специалисти от РИОКОЗ Добрич извършиха проверки в с.Орляк, с.Зърнево и СОУ Тервел. Числата, посочени от тях сочат, че процентът на осъстващите деца в ОУ с.Орляк е нараснал от 36,72 на 29,01. до 42,58 на 31,01. За СОУ Тервел на 31,01. са отсъствали 20,51% от децата, а на 01.02. процентът е вече 25,64. Грипната ваканция съвпада с края на първия учебен срок, затова е създадена организация за навременно приключване на документацията и затваряне на всички училища и детските градини по селата. В Тервел е преустановена работата на ЦДГ „Здравец“, където силно е намалял броят на децата през последната седмица. Останалите две детски градини и детската ясла ще работят в режим, определен от съответните директори – със сливане на

ВИЕ ПИТАТЕ КМЕТА

извънучилищен център в читалището в с.Нова Камена/ и един проект по Програма ФАР – културен обмен между деца от община Тервел и деца от румънската община Баняса. В МРРБ преди броени дни внесохме работен проект за възстановяване на пътната настилка на 4 улици в гр.Тервел. Стойността на внесените проекти / СИФ, МРРБ, ФАР/ е 906 000 лв. Предстои ни и да кандидатстваме за изграждане на дневен център за възрастни хора в гр.Тервел, както и с трети проект по програма „Младеж“. Паралелно с това заработи общинска програма, чрез която училищата и читалищата в общината ще получат 60 000 лв. за да реализират свои проекти. Всички тези инвестиции ще ни дадат възможност да подпомагаме болницата, да продължим градежа на църквата и да продължим други свои начинания и през 2007 г. До 2003 г. Община Тервел беше цитирана като община, която не е получила финансиране на нито един свой проект. Сега инвестиционната политика на общината е доста по-активна. Разбира се има още много какво да се направи. Общината има много съществен проблем с кадровия си потенциал по отношение на значимите и сложни като разработване и реализация проекти. Тук имам предвид всички проекти по Програма ФАР, по Програмите за енергийна ефективност и др. Неправителствения свктор все още не заема съществен дял в този процес и се ограничава с проекти, които се финансират от регионалните служби по заетостта и са насочени към дейности, които допълват задълженията на бюрата по труда. Така в момента в общината се реализират три проекта по програма „Активни услуги на пазара на труда“ – на Асоциация ‘Гражданска инициатива за Тервел’, на „Балкански институт по труда и социалната политика“, Гърговище и на ЦПО „Капитал“ гр. Тутракан. В същото време служителите на общината не владеят английски език и нямат опит в разработването и управлението на общински проекти. Това крие съществен риск за общината при предстоящата работа с оперативните програми. Финансирането за общините ще бъде свързано с тях. Липсата на капацитет със сигурност ще се отрази негативно на броя на финансираните и реализирани проекти за общината през 2008 г.



СТОЯНКА МУТАФОВА ГОСТУВА НА ТЕРВЕЛСКА СЦЕНА В НАВЕЧЕРИЕТО НА СВОЯ 85-ТИ РОЖДЕН ДЕН

Във връзка с честването на 47 годишнината от официалното обявяване на Тервел за град, на 29 януари на тервелската театрална публика гостува именитата актриса Стоянка Мутафова. Заедно с още двама свои колеги тя представи спектакъла "Госпожа стихийно бедствие". Тервелчани отдавна имаха желание да я видят на сцената една от най-бележитите комедийни актриси на България.

Както сме свикнали да я виждаме на малкия екран и да се смеем от сърце на нейните интерпретации, така и тук тя не измени на своето амплуа. На сцената се развихри наистина едно "стихийно бедствие". В ролята на заядлива старица тя непрекъснато "тровеше" живота на своята дъщеря с вечните претенции, че не е нахранена добре, че не е обръщат достатъчно внимание. С упреците към дъщеря си, че е стара мома, която никога не харесва и спомените от младите години-колко е била хубава и колко много ухажори е имала, тя съсипва живота на дъщеря си. В духа и с приюмите на скеча, тя благородно се надсмива на поведението на някой старци, включително и на себе си. А толкова жизнена и темпераментна изглежда тя за своите 85 години, които навърши на 2 февруари 2007 година. Тя се "раздаде" на сцената напълно, не подцени публиката, макар че в залата и на сцената беше студено.

В края на спектакъла цялата публика стана на крака и възторжено аплодира своята любимка. От името

на кмета на общината инж. Живко Георгиев и тервелската публика поздравление поднесе г-жа Радка Радева. Тя подари огромен красиво оформен букет и плакет /герба на Тервел/ с пожелание да е жива и здрава, тази среща да не е последна и още дълги години да присъства на българската сцена. Актъорите- участници в спектакъла получиха поздравления, цветя и рекламни материали от Тервел.

Този спектакъл сложи началото на културните прояви в Тервел за 2007 година.



СРЕБЪРЕН МЕДАЛ ЗА ЕВГЕНИ ЗДРАВКОВ

Тервелският лекоатлет Евгени Здравков, състезаващ се за Спортен клуб по лека атлетика „Атлетик“ с треньор Начо Петров се превърна в сензацията на традиционното Държавно индивидуално първенство за юноши и девойки старша възраст на закрито. Първенството и тази година се проведе в гр. София, зала „Фестивална“ на 27 и 28 януари. Взеха участие лекоатлети от цялата страна.

Талантливият ни спринтьор Здравков прибави още едно отличие- Сребърен медал и призовото II място. Евгени финишира втори на финалната права и подобри своето лично постижение в зала. Тервелчанинът се представи отлично-пробяга 800 м. и грабна Сребърния медал.

Припомняме на нашите читатели, че Евгени Здравков участва за първи път в Държавното индивидуално първенство по лека атлетика за юноши и девойки старша възраст на закрито през м. февруари 2006 год. Тогава вестник „Тервел“ отрази и дисциплините, в които взе участие Здравков, а това бяха: 800 м. гладко бягане, където финишира четвърти, и 1500 м., където зае пета позиция в крайното класиране.

Пожелаваме на Сребърният ни медалист и на всички тервелски лекоатлети много здраве и бъдещи успехи, високи отличия и Златни медали във „високите среди на спорта“ !!!



Евгени Здравков – Сребърен медалист на 800 м. гладко бягане на Държавното индивидуално първенство на закрито

СТАРТИРА НОВ ПРОЕКТ ПО ПРОГРАМА „АКТИВНИ УСЛУГИ НА ПАЗАРА НА ТРУДА“



От 03.01.2007 г. в общините Тервел и Шабла стартира проект "Инфоинвест- Общини Тервел и Шабла", който ще се изпълнява в рамките на компонент "Планиране на местното икономическо развитие" по програма "Активни услуги на пазара на труда" на Агенция за заетостта. Проектът се финансира със средства от Световната банка и българското правителство и е предвиден за срок от шест месеца. Изпълнител на проекта е Сдружение „Балканският институт по труда и социалната политика – гр.Търговище“.

Основната цел на проекта е подпомагане развитието на местния потенциал на общини Тервел и Шабла с оглед съживяване на пазара на труда чрез създаване на условия за засилена инвестиционна дейност. Като продукт от изпълнението на проекта ще бъде разработена Стратегия за разкриване на нови работни места, която да е насочена към създаването на местен капацитет за планиране, към засилване на конкурентните предимства на икономиката и повишаване на инвеститорския интерес, с широкото участие и ангажиране на социалните партньори и други заинтересовани страни. Проектът предвижда въз основа на предварително събрана и систематизирана информация и направените детайлни анализи, в тясно сътрудничество със заинтересованите страни, да се разработи стандартен аналитичен и информационен модел, който ще повиши капацитета на местните общности за анализ, планиране и прогнозиране и ще осигури обективна информация за бъдещите инвеститори в общините Тервел и Шабла. Акцентът ще бъде поставен върху решаването на проблемите с информационната осигуреност на ниво община като се разработи информационно-статистическа база, която ще спомогне за усъвършенстването и автоматизирането на процеса на вземане на управленски и инвестиционни решения. Този проект предвижда детайлно изследване на съществуващата информационно-статистическа база на ниво община с цел нейното

надграждане в посока обслужване на процеса за вземане на решения от страна на бизнеса при избора на регион за неговите инвестиции. Разширяването на базата ще стане чрез въвеждането на около 120 нови, детайлни и диверсифицирани индикатори, които ще бъдат регулярно актуализирани. Основният принос на тази система от индикатори ще бъде факта, че тя ще се различава от съществуващите, ще бъде насочена предимно към потенциални национални и чужди инвеститори и ще бъдат изградени институционални и финансови механизми за нейната актуализация и устойчивост. За всеки един от индикаторите ще бъде разработена индивидуална методология за събиране, обработване, актуализиране и представяне на данните. Техническата осигуреност на индикаторите ще се осъществи чрез разработването на база данни в рамките на проекта, която ще съхранява съответните данни и ще служи като терминал за разпространяване на информацията и промоциране на инвестиционните възможности в региона. Създадените индикатори ще бъдат попълнени с данни в резултат на пилотно тестване на методологията по събиране и обработване на информацията.

Предприетите действия ще бъдат допълнени и от Стратегия за разкриване на нови работни места, чрез инвестиции в реалната икономика на ниво община. Предлаганата услуга ще намери своя промоционален израз в изработването и разпространяването на Инвеститорски бюлетин и тематични информационни брошури за възможностите за инвестиции в региона. Освен това информацията ще бъде разпространявана на електронните страници на Балкански институт по труда и социалната политика и общините Тервел и Шабла.



ПО ПЪТЯ НА ЖИВОТА

По пътя на живота и Жеко Марчев

ЖЕКО МАРЧЕВ е роден на 01.11.1940 год. в с. Хаджилар, Румъния. Завършил е висше образование в Пловдивски университет – математика. През целия си трудов стаж е работил като учител по математика в Гимназията на град Тервел и е подготвил много свои ученици за кандидатстване във ВУЗ с математика. Вписан е в почетната книга на Община Тервел за заслугите му като учител по математика в СОУ „Йордан Йовков“ град Тервел.

Със съдействието на Община Тервел бе отпечатана първата стихосбирка на местния поет „По пътя на живота“. Господин Марчев има предпочитания към тихото, съкровено в душата на човека. Умее да открива поезия в най-обикновените неща от живота, умее да споделя с читателя-просто и сърдечно-своите радости и тревоги и всичко това с една лека усмивка, усмивката на живота, която никакви несгоди не могат да сломят.

От дългият низ на Живота авторът избира „делничния ден“, в който се случват „толкова неща край мен“, радва се на „добронамерения“ поздрав; мисли с болка за „нафукания господин“ който не носи укор за своите постъпки; за да ни накара „... въпроса важен всеки“ да си го зададе.

И вечният въпрос на живота „Защо така?“. Този въпрос те кара да изживееш радост и тъга, болка и щастие. И само човек, който е обичал, тъгувал, страдал и копнял, ще съумее да се докосне истински до изящността на изповедната поезия на господин Жеко Марчев.

ПРИКАЗЕН ЖИВОТ

Живее си в самотния си дом
с приятел верен, кучето Рамон
и двамата сме „елегантни“ и вталени
живеем, като истински бохемни.
Към дамите сме с философия различна.
Аз с човешка: Интелекта все избира,
той с кучешката: Кучка не подбира.
Не зная кой ни Бог събра
той със късмет, аз с кучешка съдба.

ИНТИМНО

Защо в житейския си път
се срещнах с тринайстото, фаталното число?
Защо до Слънцето най-близо е Меркурий,
а Марс най-близо до Земята?
Защо започват с „М“ и Мир, и Мама,
Младост и Момиче, Мъка и Мечта?
Защо е тъй красиво цвете Момината сълза?
Защо не мога в себе си да укротя
мерака и глупака, мъжкия нагон?
Защо? Въпрос банален, прозаичен.
ЗАЩОТО СЪМ СЕБИЧЕН!